Слатимова Галина Александровна,

учитель начальных классов МБОУ  СОШ №64 ,

г. Тольятти

Технологическая карта урока

по учебному предмету «Русский язык »

в 3-ом классе

на тему: «Изменение имён прилагательных по родам»
	Тип урока:
	Урок актуализации знаний и умений (урок повторения)

	Авторы УМК  «Школа России»:
	 Канакина В. П., Горецкий В. Г.  

	Цели урока.
	 Цель. Формирование умения определять род имён прилагательных и  изменять имена прилагательные по родам.

Задачи. 
1.  Учить определять род  имён прилагательных, изменять имена прилагательные по родам, составлять словосочетания с именами прилагательными.
2.Способствовать развитию умения точно употреблять имена прилагательные в устной  и письменной речи, обогащать словарный запас, развивать речь учащихся.

3. Пробуждать познавательный интерес к русскому языку, воспитывать культуру  работы на уроке.

	Планируемые образовательные результаты (личностные, метапредметные, предметные):
	 Планируемые результаты.

Личностные.

1.Понимать  важность и необходимость изучения русского языка в жизни человека
2.Формировать ответственное отношение  к учению, готовность и способность учащихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию.

3.Формировать уважительные  и доброжелательные отношения к   одноклассникам,  к их мнениям. Формировать умение с пониманием относиться  к проблемам и трудностям другого ученика.

4. Развивать навыки сотрудничества со сверстниками и с учителем в учебном процессе.

5. Осознавать значимость полученных результатов своей деятельности.
6. Проявлять творческое отношение при выполнении заданий.
Предметные результаты.

1.Формировать  умение  у учащихся   распознавать имена прилагательные в предложении и  тексте. 

2.Определять род и число имён прилагательных. Писать прилагательные в соответствующую  группу по родовым признакам.
3.Изменять имена прилагательные в единственном числе по родам.

4. Образовывать имена прилагательные от имени существительного  и согласовывать имена прилагательные с именами существительными.
5. Называть окончания имён прилагательных  определённого рода и выделять их графически. 
6.Формировать умение правильно писать окончания имён прилагательных и  объяснять написание 
7. Определять лексическое значение слов.

8. Находить проверяемые и непроверяемые орфограммы в словах.

9. Формировать умение подбирать к прилагательным синонимы. 
10. Находить грамматическую основу предложения.
Метапредметные  результаты.

Регулятивные.

1. Формировать умение организовывать своё рабочее место.
2.Понимать и сохранять в памяти учебную задачу.
3.Формировать умение планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации.

4.Формировать умение выполнять учебное действие, используя правило, алгоритм.

5.Ориентироваться в разных способах выполнения задания.

 6.Выполнять самопроверку и взаимопроверку учебного задания.

7.Соотносить поставленную цель, полученный результат  деятельности и оценивать его, понимать причины успеха или неуспеха учебной деятельности и способности конструктивно действовать  даже в ситуациях неуспеха.
8.Использовать приобретенные знания при выполнении ситуативного задания.

Познавательные.

1. Определять роль прилагательного в тексте и обосновывать свое мнение.
2. Формировать умение находить информацию для поставленной задачи в художественном тексте 

3.Формировать  умение пользоваться учебником, орфографическим и толковым словарями как источниками информации.

4. Формировать умение анализировать, сравнивать,  рассуждать, обобщать  и делать выводы, устанавливать причинно-следственные связи.

5. Формировать познавательную активность.

6. Овладевать  навыками смыслового чтения текста в соответствие с целями и задачами.

Коммуникативные

1. Формировать умение   с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли, осознанно строить речевое высказывание.

2.Формировать умение задавать вопросы, слушать  и понимать речь других.

3. Формировать умение в поиске и отборе необходимой информации,  в сопоставлении результатов с эталоном.

4. Формировать умение использовать средства информационно-коммуникационных технологий.

5. Осуществлять взаимный контроль, формировать умение приходить к единому мнению  при работе в паре и  согласовывать свое мнение с партнёром  для  принятия общего решения в рамках учебного диалога

	Оборудование:
	2.Таблица родовых окончаний прилагательных.

3.Ноутбук учителя, проектор, презентация  к уроку

4.Ноутбуки для учащихся с программой электронного приложения к учебнику «Русский язык» для 3 класса по теме: «Изменение имён прилагательных по родам».
5. Система контроля и мониторинга качества знаний PROClass
6. Программное обеспечение системы контроля и мониторинга качества знаний PROClass
7.Дидактический материал:  карточки со словами для работы в паре.

	Образовательные ресурсы:
	  1. В. П. Канакина, В. Г. Горецкий. Учебник «Русский язык» в двух частях, часть 2. М., «Просвещение», 2012 год.

2. В. П. Канакина. «Рабочая тетрадь № 2»  по русскому  языку.  М., «Просвещение», 2013 год.

3.Толковый словарь русского языка С.И. Ожегова

4.Орфографические словарики.

5. Русский язык. Рабочие программы.1-4 классы / Канакина В.П., Горецкий В.Г., Бойкина М.В. – М.: Просвещение, 2011.

6.Русский язык. Методическое пособие. 3 класс. / Канакина В.П. – М.: Просвещение, 2012.
7.Русский язык. Сборник диктантов и самостоятельных работ.
1-4 классы. / Канакина В.П. – М.: Просвещение, 2012.
8.Повторение и контроль знаний. Русский язык. 3-4 классы. Интерактивные дидактические материалы. Методические пособие с электронным интерактивным приложением / Авт.-сост.: С.А. Маркова. – М.: Планета, 2012. – (Качество обучения).
9.Уроки русского языка с применением информационных технологий. 3-4 классы. Методическое пособие с электронным приложением / Е.В. Астафьева, М.В. Буряк [и др.]; сост. Е.С. Галанжина. – М.: Планета, 2013. – (Современная школа).


 
ХОД  УРОКА.

Организационная структура урока.
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Планируемые результаты

	
	
	
	Предметные
	УУД

	I.Самоопределение к деятельности.
(1 мин)

Цель. 
Создать условия для мотивации  внутренней потребности включения в учебный процесс
	Приветствует учащихся, проверяет готовность класса и оборудования, эмоционально настраивает на учебную деятельность.

-Звонкий прозвенел звонок.

Начинается урок.

Всё ль на парте, посмотрите.

Встаньте прямо, не шумите.
Всё ль на месте, всё в порядке, книжки, ручки и тетрадки.

Наблюдение учителя за организацией  учащимися рабочего места.

-Все за парты тихо сели,

прикрыли глазки и мысленно сказали:
“Я внимателен, я хорошо думаю,
я сосредоточен, догадлив,
сообразителен и уверен в себе. Я всё знаю, всё умею.
 
	Слушают учителя. Демонстрируют готовность к уроку
	
	Л.- Мотивировать учащихся к  включению в учебный процесс
Р.  Формировать умение организовывать своё рабочее место.



	II. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
(3 мин)

Цели. 

 1.Мотивировать учащихся к изучению темы.

2.Выявить  причину затруднения у учащихся

сформулировать цели урока.
3. Развивать  навыки каллиграфического
 письма.

4. Формировать умение анализировать, сравнивать,  рассуждать, обобщать  и делать выводы, устанавливать причинно-следственные связи. 


	-Сейчас открыли все тетради
И записали дату в них.
Но проверьте-ка сначала,
Как положили вы их.
Пряма ли спинка?
Чтоб ручка свой конец направила в плечо.
Готовы. Пишем хорошо.
    -  Послушайте четверостишие и определите, над какой частью речи  мы будем работать на уроке.

Художницу нашу знает весь свет.

Раскрасит художница всякий предмет.

Ответит всегда на вопросы такие:

Какое? Какая? Какой? Какие?

-О какой  части речи говорится в стихотворении.

-Да, это замечательное-
Имя прилагательное.
Имя прилагательное – огромная страна,
И нами лишь частично изучена она.

-А  для чего употребляют в речи имена прилагательные?

-Правильно вы определили, что на уроке  мы с вами продолжим изучать   имена прилагательные. А чему конкретно будем учиться, узнаем сейчас.

-Посмотрите на сочетания букв.

 ая яя ий ый ой ое ее 

-Прочитайте хором строчку,
 -Что она вам  напоминает?  
 - Напишите эти сочетания букв в тетради.
-Простым карандашом разделите эти соединения на группы.
- Сколько групп у вас получилось? 
- Какие? 

-Давайте сформулируем тему нашего урока. 

-Используя опорную запись: (Учиться ……. Упражняться …..),  сформулируйте цели урока

	Выполняют рекомендации учителя.

Пишут в тетради 

Слушают четверостишие и отвечают на вопросы учителя: 

«В этом стихотворении говорится об имени прилагательном. Значит, мы будем изучать имена прилагательные» 

Отвечают на вопрос учителя:

«Имена прилагательные употребляют для того, чтобы речь была более точной и красивой».
Рассматривают сочетания букв

Читают хором.

Отвечают на вопрос: «Сочетания букв напоминают родовые окончания прилагательных»

Пишут сочетания букв в тетрадях.

Самостоятельно делят  сочетания букв на группы.

 Определяют количество групп. Отвечают на вопрос учителя: «Первая группа - родовые  окончания имен прилагательных женского рода, вторая- окончания имен прилагательных мужского  рода, третья- окончания имен прилагательных среднего рода»
Определяют тему урока: «Изменение имён прилагательных по родам»
Формулируют  цели урока: «Будем учиться изменять имена прилагательные по родам, упражняться в правильном написании родовых окончаний имён  прилагательных»
	Знать признаки имени прилагательного
	Л.- Мотивировать учащихся к изучению темы.
Р.-Определять тему и цель урока.
П.- Раскрывать значение понятия «имя прилагательное».

Формировать умение анализировать, сравнивать,  рассуждать, обобщать  и делать выводы, устанавливать причинно-следственные связи. 

К. –С достаточной полнотой и точностью уметь выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации



	III.Актуализация знаний

 (4 мин)

Цели.
1.Актуализировать знания об имени прилагательном, его роли в тексте.

2. Зафиксировать ситуацию, демонстрирующую недостаточность имеющихся знаний 

3.Учить  
обосновывать своё мнение.


	-Посмотрите на таблицу и скажите, что необходимо вспомнить  для достижения целей урока.

Имя прилагательное

Часть речи

Обозначает 

Отвечает на вопросы

Изменяется

Признак предмета

Какая? какой? какое? Какие?

По числам, родам (в ед. числе)

-С какой частью речи связано имя прилагательное? 
  -Как определить род имён прилагательных?  


	Рассматривают таблицу  и составляют сообщение об именах прилагательных:

«Имя прилагательное – это часть речи, которая отвечает на вопросы: какая, какой, какое, какие и обозначает признак предмета»

Отвечают на вопросы учителя.

1.Имя прилагательное связано с именем существительным
2.  Имя прилагательное стоит в том же роде, числе, что и имя существительное.


	1.Рассказывать об имени прилагательном.

.
 
	Л.-Понимать важность и необходимость знаний в жизни человека,  проявлять интерес к русскому языку.

Р.- Формировать умение выполнять учебное действие, используя правило, алгоритм.
П. - Раскрывать значение понятия «имя прилагательное», и использовать прилагательные  в активном словаре.
Определять роль прилагательного в тексте.
К. –Уметь 
обосновывать своё мнение,
 использовать речь для регуляции своего действия в рамках учебного диалога.


	IV. Применение знаний и умений в новой ситуации
(12 мин)

Цели. 

1.Развивать умение  детей правильно писать родовые окончания имён прилагательных.
2.Учить ориентироваться в различных словарях.

3.Воспитывать культуру  работы на уроке.

4.Обогащать словарный запас.
5.Учить выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации
	1.Словарная работа.
- Вот пришла Весна и принесла капель.  А на капельках буквы и слоги. Некоторые буковки смылись весенним дождичком. Определите, какие это слова. ( На капельках слоги и буквы: 1) т., ве,  р    2) л.., ко, об   3) го,  п., да
-Что вы можете рассказать об этих словах?
- Какие орфограммы встретились в этих словах?
-От слова «весна» образуйте имя прилагательное и согласуйте его с этими словарными словами.

1-ряд — Опишите весеннее облако  с помощью прилагательных, каким вы его представляйте.
2- ряд — Опишите весенний ветер с помощью прилагательных, каким вы его представляйте.
3 ряд – Опишите  весеннюю погоду  с помощью прилагательных.


-Выделите окончания.

 -А новое словарное слово узнаем из загадки: 

На листочках там и тут

Фиолетовый салют.

Это в тёплый майский день

Распускается …

-Найдите это слово в орфографическом словаре учебника. -Назовите непроверяемую безударную гласную.

-Кто знает значение этого слова?

-Прочитаем из  толкового словаря значение этого слова и сравним с нашими высказываниями

-Запишите это слово в тетрадь и запомните орфограмму. 

-Образуйте  от слова «сирень» прилагательное.

-Выполните разбор по составу.

-А теперь поработаем в парах   и составим облако слов к слову: сирень. (На карточках написаны слова: роскошная,  лиловая, фиолетовая, светло- фиолетовая, белая, душистая,  красивый,  великолепная,  чудесный,  прекрасная, ароматная, удивительная, розовый,  восхитительная )

-Какие слова не подошли? Почему?  

-Как вы определили? 

-Какое прилагательное  по своему  составу отличается от остальных? 

  -Почему? 

 -Пока мы с вами работали со словарными словами, в  форточку влетел ветерок и перепутал слова в предложении.(В, день, расцвела, душистая, праздничный, сирень.)

-Прочитайте слова и составьте  предложение. Повторите  предложение хором. 

-Напишите это предложение. Найдите прилагательные, определите род, выделите окончания. Найдите главные члены предложения.  

2.Определение рода прилагательных.

-А теперь распределите прилагательные по домикам. На карточках даны имена  прилагательные: летняя пора, кудрявая берёза, чистый воздух, морской берег, зимний день, пшеничное поле, раннее утро.

М. р.

Ж. р.

Ср. р.

-Чтобы правильно распределить, что надо вспомнить?

-Как определить род прилагательных?


	Определяют слова: ветер,  облако,  погода.

Рассказывают о словах: 
«Это имена существительные единственного числа, неодушевленные. Ветер (мужского рода), облако (среднего рода), погода (женского рода)»
Находят непроверяемые орфограммы в словах.

Образовывают  от слова «весна» имя прилагательное и согласовывают  его  со словарными словами: весенняя погода, весенний ветер, весеннее облако.

Описывают весеннее облако, весенний ветер, весеннюю погоду  с помощью прилагательных и выделяют окончания.

1 – ряд. Облако весеннее, воздушное, белое
2 – ряд. Ветер весенний, добрый, лёгкий.

3- ряд.  Погода  весенняя, тёплая, чудесная, прекрасная

Выделяют графически окончания.

Отгадывают  загадку. 

Находят это слово в орфографическом словаре и определяют непроверяемую орфограмму.

Находят значение слова в толковом словаре.

Записывают слово в тетрадь и запоминают орфограмму: сирень

Образовывают прилагательное: сиреневый.
Разбирают слово по составу.

(Один ученик работает у доски)

Работают в парах, составляют облако слов к слову: сирень.

Отвечают на вопросы учителя.

1. Красивый, чудесный  –  это прилагательные мужского рода.

2. По вопросу, по окончаниям.

3. Светло-фиолетовая.

4. Оно сложное, остальные  слова простые по составу. У него 2 корня.

Читают слова и составляют предложение из слов.

Записывают предложение, находят прилагательные, определяют род, выделяют окончания.

Находят главные члены предложения.

Один ученик работает у доски
Отвечают на вопрос учителя:

«Надо вспомнить, как определить род прилагательных»

Рассказывают по таблице, как определить род прилагательных.
М. р.

Ж. р.

Ср. р.

Какой?

Какая?

Какое?

-ий, 

-ый,

-ой

-ая,

 -яя

-ое,

-ее

Прилагательные мужского рода отвечают на вопросы какой?

Окончания: ой, ый, ий

Прилагательные женского рода отвечают на вопросы: какая?

Окончания: ая, яя

Прилагательные среднего рода отвечают на вопросы: какое?

Окончания: ое, ее


	Предметные умения:

1. Находить непроверяемые орфограммы в словах 

2.Образовывать имена прилагательные от имени существительного  и согласовывать имена прилагательные с именами существительными.

3. Определять формы изменения окончания прилагательного 

4. Определять окончания прилагательных  и выделять их графически

5. Находить грамматическую основу предложения  и изображать графически.


	Л- Проявлять творческое отношение к составлению облака слов из прилагательных.
Р. -Работать с орфографическим и толковым словарями.
 Выполнять самопроверку учебного задания.
П. Раскрывать значение понятия «имя прилагательное», и использовать имена прилагательные  в активном словаре
К. Осуществлять взаимный контроль, приходить к единому мнению при работе в паре.
Формулировать  и аргументировать свою позицию относительно обсуждаемой проблемы.

учебного диалога. 



	
	
	
	
	

	V. Физкультминутка

(1 мин)

Цель. Создавать установку на здоровый образ жизни.
	Организует  физкультминутку.
 Ветер тихо клён качает,

Вправо, влево наклоняет.

Раз  - наклон,

И два – наклон,

Зашумел листвою клён.

Тихо все за парты сядем  и продолжим работать.
	Выполняют физкультминутку
	
	Л.- Стремиться к здоровому образу жизни

	VI. Обобщение и систематизация знаний
(10 мин)

Цель.
1.Способствовать развитию умения точно употреблять имена прилагательные в устной  и письменной речи.
2. Отрабатывать навыки в определении рода прилагательных и в правописании  родовых окончаний прилагательных.

3. Учить задавать вопросы с целью получения необходимой  информации;

4. Воспитывать уважительное отношение  к мнению одноклассников
	 1. Работа над стихотворением  
 - Стихотворение внимательно читаем,  сочетание существительных с прилагательными выбираем  и в тетрадь записываем.

Вот уж снег последний в поле тает,
Тёплый пар восходит от земли,
И кувшинчик синий расцветает,
И зовут друг друга  журавли. 

                          (А. Толстой )
- Находим прилагательные,  определяем, признаки каких предметов они обозначают.
- Записываем на доске и в тетради.
-Определите род имён прилагательных? Ответ прошу обосновать, свою точку зрения доказать.
2.Упражнения в редактировании текста. Работа с учебником. Упражнение 129.
-Представьте себе, что вы редакторы, и вы отвечаете за выпуск газеты  к весеннему празднику, а в тексте есть ошибки, найдите их и исправьте.
-Выделите  окончания прилагательных, укажите род.

3.Работа с синонимами. 

-Пока  вы выполняли редактирование текста, Снеговик прислал письмо с заданием.

Давайте его прочитаем.

-Что надо вспомнить, чтобы помочь Снеговику?

4. Работа с художественными произведениями.

-Назовите  книги, в названии которых есть прилагательные единственного числа и указать  род. 

	Читают отрывок из стихотворения.

Находят прилагательные,  определяют, признаки каких предметов они обозначают. Записывают  на доске и в тетради.
Снег (какой?) последний ,
пар (какой?) тёплый,
кувшинчик (какой?) синий.
Определяют род имён прилагательных, ответ обосновывают и доказывают свою  точку зрения. 
Работают над упражнением в учебнике.

Исправляют ошибки в окончаниях прилагательных

Выделяют окончания прилагательных и указывают род.

Один ученик читает письмо: «Ребята, я написал 5 существительных с прилагательными. Подберите к этим прилагательным другие прилагательные, близкие по значению. Только я не помню, как они называются. Помогите мне, пожалуйста. Я буду очень благодарен вам.

Мальчик смелый -…

Ребёнок печальный  -…

Ёлка нарядная  -…

Море спокойное -…

Небо чистое -…» 

Отвечают на вопрос учителя: «Чтобы помочь Снеговику, надо сначала вспомнить, что слова близкие по значению называются синонимами»

К прилагательным подбирают синонимы.

 Мальчик смелый - храбрый

Ребёнок печальный  - грустный

Ёлка нарядная  - красивая

Море спокойное - тихое

Небо чистое -  ясное»

Называют   книги, в названии которых есть прилагательные единственного числа и указывают   род. («Лесная академия», «Веселый турист»,  «Старый клоун», «Снежная королева» )  

	Определять и указывать род прилагательного и выделять графически окончание.

Находить ошибки  в окончаниях прилагательных.
Согласовывать имена прилагательные с именами существительными.

Формировать умение подбирать к прилагательным синонимы.
	Л.- Осознавать важность чтения для успешности в учении

Р.- Планировать и контролировать  учебные действия.

Ориентироваться  в учебнике.

Замечать допущенные ошибки; 

Осознавать правило контроля и  

выполнять самопроверку учебного задания.

П.  -Владеть базовыми предметными понятиями.

К. –Уметь слушать друг друга; строить понятные для партнёра по коммуникации речевые высказывания; задавать вопросы с целью получения необходимой для решения проблемы; уважать мнение других участников образовательного процесса. 


	VII Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.
 (10 мин)
Цели.
1.Проверить знания  об именах  прилагательных.

2. Формировать умение пользоваться средствами  информационно-коммуникационных технологий.

3. Пробуждать познавательный интерес к русскому языку, воспитывать культуру  работы на уроке.
	1.Устная работа с карточками. Определение рода прилагательных.
-Определяем род и показываем

 на карточках. 

Смешной котёнок, красивый цветок, сильная метель, синее небо, беленький зайчик, светлое пальто, вечерняя заря.

2. Работа на персональных компьютерах.

3.Самостоятельная  работа с тестом. (Тест проводится с помощью  системы контроля и мониторинга качества знаний PROClass)
Выберите правильный ответ. 

1. Имя прилагательное обозначает:

а) признак предмета

б) предмет

в) действие предмета

2. Имя прилагательное отвечает на вопросы:

а) кто?  что?

б) какой?  какая?  какое?  какие?

в) что делает?  что сделал?  что сделала?

3. С какой частью речи связано имя прилагательное?


а) с глаголом

б) с существительным

4. Какие окончания имеют прилагательные женского рода?

а) –ой, -ый, -ий

б) –ая,  -яя

в) – ое, -ее

5. Какие окончания имеют прилагательные  мужского рода?

а) – ой,- ый, -ий

б) –ая, -яя

в) –ое, -ее

6. Какие окончания имеют прилагательные среднего рода?

а) –ой, -ый, -ий

б) –ая, -яя

в) –ое, -ее

4.Игра «Определи род» 

Девочки встают, если услышат прилагательное женского рода и мальчики  встают, если услышат прилагательное мужского рода.

 Дружный класс, весёлая девочка, светлое небо, озорная кошка, золотое сердце, алая заря, молодой дуб.


	Слушают учителя, определяют род, выбирают  и показывают карточку.

Работают  на персональных компьютерах в паре.  Выполняют задания .

1ряд. Игра « Помоги мышке спуститься по склону. Для этого  соедини флажки правильно: существительное + прилагательное

2 ряд. Игра «Определи род прилагательных»

3 ряд. Игра «Род имён прилагательных. Помоги братьям Лосям спуститься на Землю, для этого правильно распредели мешочки со словами по корзинам, учитывая род прилагательных»

Выполняют тест помощью  системы контроля и мониторинга качества знаний PROClass
Слушают учителя и определяют род прилагательных. Встают девочки, если прилагательное женского рода. Встают мальчики, если прилагательное мужского рода.
	Определять род имён прилагательных, знать признаки имени прилагательного
	Л - Осознавать  важность и необходимость изучения русского языка

Р.- Осуществлять  планирование, контроль.
Ориентироваться в разных способах выполнения задания. 

Выполнять учебное действие в соответствии с планом.
П.- Использовать приобретенные знания при выполнении ситуативного задания.
К. - Согласовывать свое мнение с партнёром  для  принятия общего решения в рамках учебного диалога.
Формировать умение использовать средства информационно-коммуникационных технологий.

	VIII.Домашнее задание

(2 мин).
Цель.

Дать установку на творческое выполнение задания
	Домашнее задание
-Теперь откроем дневники,

Запишем в них задание.
 Дома загадку сочинить,
 При этом прилагательные употребить.

	Задают уточняющиеся вопросы
	Знать признаки прилагательных.
	Л.- Проявлять творческое отношение к выполнению домашнего задания.
П.- Ориентироваться в своей системе знаний.
К.- Слушать учителя и задавать уточняющиеся  вопросы.

	 IХ. Рефлексия учебной деятельности на уроке

(2 мин)

Цели 

1. Соотнести полученный результат с поставленной целью.

2.Оценить результат своей деятельности.
	-Урок подходит уж к концу
И  требует оценки.
Прошу урок вас оценить,
Но прилагательными только.

Давайте посмотрим, какими мы были на уроке. Подбираем  только прилагательные.  

-С каким настроением вы заканчиваете урок? Возьмите смайлик с таким настроением.

-Скажите, важно ли знать имя прилагательное и почему?

-Что ты хотел бы пожелать себе и своим товарищам на следующий урок?

Урок закончен. Надеюсь, что знания, которые вы получили сегодня на уроке, останутся у вас в памяти.
	Отвечают на вопросы

Подбирают прилагательные : умный, умелая, организованный, общительный, культурный, прилежный, аккуратный, активный, добрая, внимательная

Оценивают с помощью смайликов своё настроение.

Отвечают на вопрос: «Имя прилагательное важно знать. С именами прилагательными речь становится  более точной, красивой»

Высказывают пожелания товарищам.
	Подбирать имена прилагательные, характеризующиеся качества человека. 
	Л.- оценивать результат собственной деятельности.
Р.- Соотносить поставленную цель, полученный результат  деятельности и оценивать его, понимать причины успеха или неуспеха учебной деятельности и способности конструктивно действовать  даже в ситуациях неуспеха.
П.- Ориентироваться в своей системе знаний.
К.- Формировать умение   с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли.

 Формировать уважительные  и доброжелательные отношения к   одноклассникам,  к их мнениям.


